

# 以旧换新政策为车市再添一把“火”

很多消费者把购车计划提前，新能源汽车成以旧换新消费主力

“金九银十”本来就是汽车销售的传统旺季，而石家庄车市进入9月以来更是热火朝天，这股热潮的背后是石家庄市汽车以旧换新补贴操作细则的发布。真金白银的以旧换新补贴政策，吸引了很多消费者提前购车计划，给“金九银十”的车市旺季再添一把“火”。

## 以旧换新政策刺激汽车消费

家住石家庄市桥西区的李先生，有一辆开了十多年的燃油车，一直在犹豫要不要换辆新车，每当想到买辆新车要花十多万元就有点舍不得。日前，石家庄市发布的汽车以旧换新补贴操作细则让他看到了换车的曙光。根据细则，他的车如果报废并且买新能源汽车的话可以获得2万元的补贴。“2万元可不是个小数目，相当于给十万元的新车打了八折，再加上其它的优惠，可太实惠了！”李先生兴奋地表示，他已经研究了操作细则，发现自己的旧车符合报废标准，可以享受最高档次的补贴，他毫不犹豫地来到了一家新能源汽车4S店，准备将自己的旧车换成新能源汽车。

日前，记者走访石家庄车市发现，像李先生这样被政策吸引而来的消费者不在少数，由于恰逢中秋假期，多家4S店内人头攒动，咨询、试驾、订车的消费者络绎不绝，而销售人员也是热情高涨，详细耐心地讲解着以旧换新的补贴政策，力图促成每一笔交易。

记者在石家庄长安汽车园一家4S店看到，店内的显著位置都张贴悬挂了以旧换新的宣传海报。该店市场经理王先生兴奋地对记者说：“石家庄市的以旧换新操作细则一出台，我们就接到了很多咨询电话，这几天进店的客流量也暴增”。王先生介绍说，为了抓住以旧换新的汽车消费潮，他们还“加码”推出了额外的优惠福利，比如：非本品牌置换购买新车再补贴1万元，本品牌置换购买新车再补贴2万元。

采访中，多位汽车销售顾问告诉记者，很多顾客都是冲着补贴来的，很多原本计划年底购车的顾客，也因为以旧换新政策提前了购车计划。

## 以旧换新购买新能源汽车补贴2万元

根据石家庄市商务局日前发布的汽车以旧换新补贴操作细则，自今年4月24日（含当日，下同）至12月31日，对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前（含当日）注册登记的新能源乘用车，并购买纳入工业和信息化部《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车，给予一次性定额补贴。对报废上述两类旧车并购买新能源乘用车的，补贴2万元；对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的，补贴1.5万元。



■销售人员正在向消费者介绍汽车性能。  
新华社记者 颜麟蕴 摄

据操作细则，报废旧车的个人消费者与购买新车的个人消费者，必须为同一个人，同时还应当符合以下全部条件：

(1) 个人消费者报废名下的旧车，报废日期应在2024年4月24日至2024年12月31日之间，旧车报废日期以《报废机动车回收证明》上载明的交车时间为准。《报废机动车回收证明》应由有资质的报废机动车回收拆解企业开具。

(2) 个人消费者名下的旧车报废后，需在公安交管部门办理注销登记。《机动车注销证明》应于2024年4月24日至2024年12月31日之间取得，旧车注销日期以《机动车注销证明》上载明的注销日期为准。

(3) 个人消费者新购车辆，需在石家庄市（不含辛集市）登记的汽车销售企业购买，购买日期应在2024年4月24日至2024年12月31日之间，新车购买日期以汽车销售企业开具的《机动车销售统一发票》上载明的开票日期为准。

(4) 个人消费者购买的新车，应于2024年4月24日至2024年12月31日之间在公安部门完成车辆注册登记并上牌，新车注册日期以公安部门核发的《机动车登记证书》上载明的注册日期为准。

值得注意的是，参加申请补贴的消费者，其所报废的国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日

前（含当日）注册登记的新能源乘用车，应当按《若干措施》规定要求于2024年7月25日（含当日）前登记在申请人名下。

## 新能源汽车成以旧换新消费主力

记者走访车市发现，很多消费者都选择了将燃油车报废转而购买新能源汽车，新能源汽车已成为本次以旧换新汽车消费的主力。

石家庄长安汽车园一家新能源汽车4S店的市场经理张先生表示，本次以旧换新的政策明显更倾向于新能源车，因为购买燃油车最高补贴1.5万元，购买新能源车最高则可补贴2万元。另一家汽车经销商对记者表示：“旧车报废补贴，叠加店内的优惠活动，吸引了很多预算有限但有购车意向的顾客。进店顾客中，有半数以上都通过报废旧车的方式购买了新能源车型。”

根据乘联会统计，8月新能源乘用车国内零售渗透率达53.9%，创月度渗透率新高，较2023年同期提升16.6个百分点。业内专家认为，8月新能源车市终端销量呈现出“淡季不淡”的趋势，新能源车消费增量贡献巨大。由于报废更新的新能源较燃油车补贴有多5000元的优势，新能源车市场消费热情有望进一步被激发，其中入门级纯电动车与插混市场将强势增长。

中国汽车流通协会副秘书长郎学红预测，按照目前的进度，2024年的报废更新车辆数量可能将达到200万辆左右，加上置换更新，汽车以旧换新政策全年将拉动增加新车销量300万辆以上。

本报记者 王力

## 车主课堂

# 汽车玻璃水用完后能加自来水吗

在日常用车过程中，玻璃水是必不可少液体之一。那么，玻璃水有哪些实际效果呢？玻璃水用完后能否加入自来水？玻璃水中误加自来水后可能产生哪些不良后果呢？或许很多车主不明白其中缘由。

## 什么是玻璃水

汽车挡风玻璃水俗称玻璃水，是汽车使用中的易耗品。优质的玻璃水主要由水、酒精、乙二醇、缓蚀剂及多种表面活性剂组成，按性状分类可分为固体玻璃水和液体玻璃水。

当汽车前挡风玻璃透明度下降的时候喷一喷玻璃水，就能还给你一个清晰的视野。特别是在夜间行车时，玻璃上的灰尘会散射光线，这时候喷一喷玻璃水，前挡风玻璃可以保持在最佳透明状态。

## 使用玻璃水有什么作用

### 清洁能力强

玻璃水里添加了表面活性剂，可以增强它的清洁

功能和去污能力。而普通的自来水，除了我们日常清洗外，还要用来做饭和饮用，里面肯定不会含有表面活性剂。

### 玻璃水具有防冻功能

玻璃水里面一般都加有酒精、乙醇，它们能显著降低液体的冰点，因此在冬天有非常重要的防冻功能。

### 延长雨刷胶条寿命

玻璃水还有一定的润滑作用，玻璃水里面添加的乙二醇粘度较大，在雨刷和玻璃之间起到润滑作用，防止产生划痕。因此一定程度上，它能够起到保护雨刷，延长雨刷使用寿命的作用。

## 加自来水会有什么后果

### 自来水会产生水垢

自来水的水质偏硬，里面含有大量的钙镁离子，长期使用会留下水垢。这些水垢可能会堵塞喷水口，会加剧金属部件的电化学腐蚀，易使金属部件生锈。

玻璃水出厂前会经过大量实验，测试其对金属、橡胶、树脂、油漆等材质有无伤害，残留物是否超标等，安全系数更高。

### 不具备彻底清洗能力

长期使用自来水，可能会使玻璃表面与雨刷器之间摩擦力加大，玻璃产生划痕，同时也可能损坏雨刷器。

此外，自来水只能冲洗玻璃上的灰尘和泥沙，对窗户上附着的脏污、虫尸或油腻性物质并没有彻底的清洗能力。

### 结冰后可能会撑破水管

冬季自来水结冰后体积变大，再加上橡胶在低温下会变硬、变脆，很可能会撑破清洗系统的管路。

如果自来水冰冻后，车主不注意打开玻璃清洗系统开关，此时泵电机抽不上来水，只能干转，还有可能烧掉电机。

石家庄车驾管在线